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 今年から、全国的に学校現場に１人１台のタブレッ

ト端末が整備されました。各教科でそのタブレットを

活用した授業を行なっていますが、以前の授業スタイ

ルに比べたら大きく様変わりしています。昔は、

チョークと黒板が主流でした。OHPという映写機が各

教室に１台ずつあったものです。それからホワイト

ボードや電子黒板が導入され、パソコンの普及ととも

に、パワーポイントというツールを活用した授業も散

見されるようになりました。衣笠中学校では、プロ

ジェクターを使用し、視覚的に理解を促す授業を行

なっています。 

 さて、冒頭で紹介したタブレットですが、国語科で

の活用例を紹介します。 

教材名 「構成や展開を工夫して書こう～「走れメロ

ス」を別の人物視点で書く～」（第２学年） 

［内 容］  

物語を書くとき、読者を物語の世界に引き込むため

には「場面の展開を明確にして書く力」が必要となり

ます。本教材では生徒一人ひとりが物語の書き手とな

り、その「書く力」を養い、理解することがねらいと

なっています。 

 今回は本教材の活動のメインとなる「物語を書く」

部分でタブレット端末を活用しました。従来の原稿用

紙を2～3枚配布し、筆記用具で書く授業ではなく、タ

ブレット内に搭載されている文章作成ソフトを使用し

てキーボード入力で物語を作成しました。この方法は

手書きに比べ、自分の物語を見直し、読者を引きこむ

「場面の展開」になるよう、構成を工夫する活動が容

易になります（文章の挿入・入れ替えなど）。このメ

リットが生徒の学びの支えになり、理解が深まると考

え、タブレットの活用に至りました。 

［タブレットを使ったことによる効果］ 

≪教員の声≫生徒の主体性（苦手な子が意欲的に・生

徒同士の教え合い・サポートが自発的に生まれる授

業） 

≪生徒の声≫・文字修正が手軽にできる・机の上が

すっきりして集中できる・なくす心配がなく見直せる

等 

※今後、交流活動や小テストなどにもタブレット活用

していく予定です。 

 

〈校訓〉 時を守り 場を浄め 礼を正す 

No.1１ 衣笠中学校だより 

 令和４年 ２月 22日 

 田辺市立 衣笠中学校 

 ２月号でもお伝えした通り、毎週土曜日に行っておりました

「土曜子ども教室」は参加者減少のため、１月末をもって終了さ

せていただくこととなりました。 

 １月の最終回に、解散のイベントを行う予定でしたが、和歌山

県に蔓延防止措置が適用されたことから、行うことができません

でした。そのため、２月21日に長年ご指導いただきました桑原先

生宅を訪問し、公民館より感謝状と花束の贈呈を行いました。 

 桑原先生は、もともと万呂公民館長をされており、土曜日の公

民館の利用が少なかったことに目をつけ、「土曜子ども教室」を立ち上げられました。10年以上続けて

こられ、多くの子どもたちが楽しくなわとびを行いました。 

 ３年前に行われた「第43回市民なわとび大会」では、各部門の優勝者の９割は桑原先生がご指導され

た生徒の皆さんでした。中には世界大会にも出場する生徒さんも輩出され、桑原先生は田辺市のなわと

びの競技力向上に多大な貢献をされました。「桑原先生、本当にありがとうございました！」 

 桑原先生 本当にありがとうございました！ 

時代とともに変わりゆく授業スタイル 

  あすを拓く                                                         

 
 

会津小学校だより 

令和４年２月 

節分行事 

 １年生と２年生が、２月３日にそれぞれ体育館で節分集会を行いました。心の中

の追い出したい鬼を発表したり、新聞紙で作った豆を鬼に投げたりして、楽しい集

会になりました。１年生は初めての集会で、鬼の登場にひるんだ様子でしたが、や

がて頑張って豆を投げていました。 

食育 

 上芳養小学校の中嶋栄養教諭を講師に招き、１年生で食育の学習をしました。

「食育」とは、「食」に関する知識と、バランスのよい「食」を選択する力を身につけ、

健全な食生活を実践できる力を育む学習です。 

 当日は「たべもののひみつ」という授業で、食べ物に含まれる主な栄養素は働き

によって、「赤」「黄」「緑」の３つのグループに分けられることを学習しました。給食

のメニューをもとに「赤(体を作るもとになり、血液や筋肉になるもの)」、「黄(力や熱

になるもの)」、「緑(体の調子を整えるもの)」に分けて、バランスよく食べることの大

切さを学びました。献立表にも、３色の食品群が記載されていますので、ご覧ください。

救菜レシピ「総集編第２号」を発行！ 

 3年間にわたり食生活と料理をお助けした「救菜レシピ」は、今号で終了させていただ

きます。前号に続き、3年間のレシピの中でもう一度お勧めしたい料理を紹介していま

す。最後の救菜レシピ、どうぞ手に取ってご覧下さい。 

 長い間ご愛読いただき、本当にありがとうございました。 

そして5月からは、健口
けんこう

を保つために毎日の食事でお口を救う【 口救
こうきゅう

レシピ】を発行し

ていきます。救菜レシピ同様、皆様に愛される冊子となるよう努めてまいりますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 
やすらぎ対策課 

 ２月の新聞に「体づくり」に関する記事が出ていました。要約すると骨の成長と密

度を一番高めることができるのは、成長期である10代です。この時期に、骨や筋肉

を意識した活発な運動と適切な栄養摂取を心がけ、丈夫な骨をたくさん作っておくこ

とが望ましいとのことです。丈夫な骨や筋肉を作ると言えば、跳んだり跳ねたりする

なわ跳びやゴム跳びは、少人数でも遊べ、楽しく体を動かすうちに骨が丈夫になります。 

 私も、縁あって田辺市体育連盟に関わり、毎年の「田辺市民体育祭」の実施を楽しみにして

いましたが、コロナ感染症の影響で「市民なわとび大会」や「新春長距離競争大会」が計画実

施できなくて焦心しています。早い終息を願っています。 

 殊に万呂公民館を練習場所として毎年使用できましたこと、有難う御座いました。なわとび

愛好者一同厚く御礼申し上げます。                 桑原 久仁夫 



 

 

 

令和４年３月号                                                令和４年３月号 

明るい笑顔 街いっぱい運動 

【実施日時】３月１日（火）7:30～8:00 

        ４月８日（金） 7:30～8:00   

【実施場所】学校、自宅前、交差点など 

移動図書館「べんけい号」 

【日 時】３月１日→ 中止 

        ４月１日（金）15：05～ 

【場 所】万呂コミュニティセンター 

 ※ 貸出カードをご持参ください。 

 子育て中のママ・パパ 公民館へ来てみませんか？ 
 今回は「スマホ基本編」と「スマホ基本編＋」の２講座を行います。スマートフォンの基本的な操

作からＬＩＮＥの使い方まで、主事が分かりやすくお教えします！ 

スマホ基本編＋  

・写真をもっと上手に撮りたい方  

・ LINEを使ったことはあるが、 もう

少し使いこなしたい方  

14時～（定員６名） 

 スマホ講座 ３月22日（火）開催！ 

申込期間：３月７日（月）～３月11日（金） 

      ８：30～17：15 

※お申込みは、上記期間中に、公民館へお電話をいただく

か、直接窓口へお越しください。 

スマホ基本編  

・スマホを購入して間もない方 

・写真の撮り方がわからない方 

・LINEを利用したことがない方 

※初歩的な内容となっております 

10時～（定員６名） 

１/17に開催したスマホ講座の様子です。 

 結婚や転勤で田辺に来られた、子育て中のママ・パパ、子育てについて

の悩みや、情報交換（子どもの遊び場、買い物情報、医療機関の情報、癒し

情報 ）を公民館でしませんか？今回は地域子育て支援センターの方にもお

越しいただき、お手伝いやアドバイスもしていただけます！いろいろお話し

しましょう！ 

※感染症の状況によっては中止することがあります。ご了承ください。 

３月１６日（水） １０時～１２時 と き 

ところ 万呂コミュニティセンター和室 

申込み 

楽しいつどいの会 

参加は０歳～就学前児までのお子さんをお持ちの親御様とさせていただきます。 

先着 親子１０組（親御様のみの参加可） 

※新型コロナウイルスの感染状況により、活動が延期になることもあります。 

主催：地域子育て支援センター 共催：万呂公民館   

11日（金）～15日（火） 13:00～16:00の間でご連絡ください。 

地域子育て支援センター愛あい（0739-22-9285） 

 日 時： ３月12日（土） 13時スタート 

      ※雨天時は13日（日）に順延 

 場 所： 会津小学校グラウンド 

 要 件： 万呂公民館区在住の小学生以上の方。 

 表 彰： 全８ホールを２巡し、個人成績により、１位～３位まで表彰します。  

 申込み： ３月８日（火）17時までに万呂公民館（25-1554）までお申込みください。 

      なお、寿会に加入されている方は、寿会で取りまとめて申込みいただきますので、 

      大峰 勝さん（22-6520）までご連絡ください。 

  

 

 グラウンドゴルフ大会を開催します！ 

 グラウンドゴルフが初めての方も、気軽にご参加いただけます！ 

是非ご参加ください！！ 

 その他： 感染症の状況によっては中止することがあります。ご了承ください。 

 令和４年春季全国火災予防運動 

 火災の発生しやすい時季を迎えるに当たり、高

齢者を中心とする死者の発生を減少させるととも

に、財産の損失を防ぐことを目的として令和４年

３月１日（火）から３月７日（月）までの一週間、

全国一斉に「春季全国火災予防運動」が実施されま

す。住宅火災を防ぐため、次の点に注意しましょ

う。 
 

住宅防火 いのちを守る 10のポイント 

－４つの習慣・６つの対策－ 
 

４つの習慣 
 

〇寝たばこは絶対にしない、させない。 

〇ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。 

〇こんろを使うときは火のそばを離れない。 

〇コンセントはほこりを清掃し、不必要な 

 プラグは抜く。 

６つの対策 
 

〇火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等  

 は安全装置の付いた機器を使用する。 

〇火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を 

 定期的に点検し、10年を目安に交換する。 

〇火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝 

 具、衣類及びカーテンは、防炎品を使用する。 

〇火災を小さいうちに消すために、消火器等を 

 設置し、使い方を確認しておく。 

〇お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と 

 避難方法を常に確保し、備えておく。 

〇防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、 

 地域ぐるみの防火対策を行う。 
 

【お問い合わせ】田辺市消防本部 予防課  

        ℡：0739-26-9954 


